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Noi, episcopii delegați ai Conferințelor Episcopale ale Uniunii Europene, invităm toți cetățenii, 

în special catolicii, să se pregătească și să-și exprime votul la următoarele alegeri europene din 

iunie 2024. Proiectul european al unei Europe unite în diversitate, puternică, democratică, 

liberă, pașnică, prosperă și dreaptă este un proiect pe care îl împărtășim și pentru care ne simțim 

responsabili. Cu toții suntem chemați să îl ducem mai departe prin votul nostru și prin alegerea 

responsabilă a deputaților care ne vor reprezenta valorile și vor lucra pentru binele comun în 

viitorul Parlament European. 

 

Proiectul de integrare europeană a luat naștere din cenușa războaielor teribile care au devastat 

continentul nostru în ultimul secol, provocând dureri imense, moarte și distrugeri. A fost 

conceput cu intenția de a garanta pacea, libertatea și prosperitatea. A apărut datorită curajului 

și previziunii oamenilor care au reușit să depășească dușmănii istorice și să creeze o nouă 

realitate care ar face războiul, pe continentul nostru, practic imposibil în viitor. Inițial, acest 

proiect a fost un proiect economic, dar a implicat oricum o dimensiune socială și politică și 

valori comune. Mulți dintre părinții fondatori ai Uniunii Europene erau catolici practicanți care 

credeau cu tărie în demnitatea fiecărei ființe umane și în importanța comunității. Credem că 

pentru noi, europenii, acest proiect început cu mai bine de 70 de ani în urmă trebuie susținut și 

dus mai departe. 

 

Astăzi, Europa și Uniunea Europeană trec prin vremuri dificile și incerte, cu o serie de crize în 

ultimii ani și provocări reale de înfruntat în viitorul apropiat, cum ar fi războaiele din Europa 

și din țările vecine, migrația și azilul, schimbările climatice, crește digitalizarea și utilizarea 

inteligenței artificiale, noul rol al Europei în lume, extinderea Uniunii Europene și modificările 

tratatelor, etc. Pentru a face față acestor provocări cruciale în lumina valorilor fondatoare ale 

Uniunii Europene și pentru a construi un viitor mai bun pentru noi și pentru generațiile 

următoare, nu numai în Europa, ci și în întreaga lume, avem nevoie de politicieni curajoși, 

competenți și motivați de valori, care urmăresc cu adevărat binele comun. Este 

responsabilitatea noastră să facem cea mai bună alegere posibilă la următoarele alegeri. 

  

În calitate de creștini, trebuie să încercăm să discernem cu atenție pe cine și cu ce partid să 

votăm într-un moment atât de important pentru viitorul Uniunii Europene. Pentru aceasta 

trebuie să luăm în considerare diverși factori care pot diferi de la o țară la alta – de exemplu, 

posibilitatea de a alege candidați sau numai partide, programele electorale ale diferitelor 

partide, candidații înșiși care se prezintă... În acest sens, Conferințele Episcopale ale Statelor 

Membre pot oferi și linii directoare utile. În plus, ceea ce este important este să votăm pentru 

oameni și partide care susțin în mod clar proiectul european și despre care credem în mod 

rezonabil că vor dori să ne promoveze valorile și ideea noastră despre Europa, cum ar fi: 

respectul și promovarea demnității fiecărei persoane, solidaritatea, egalitatea, familia și 



sacralitatea vieții, democrația, libertatea, subsidiaritatea, îngrijirea „Casei noastre comune”. 

Știm că Uniunea Europeană nu este perfectă și că multe dintre propunerile sale politice și 

legislative nu sunt în concordanță cu valorile creștine sau cu așteptările multora dintre cetățenii 

săi, dar credem că suntem chemați să contribuim la ea și să o îmbunătățim cu instrumentele pe 

care le oferă democrația. 

 

Mulți tineri vor vota pentru prima oară la următoarele alegeri, unii dintre ei la doar 16 ani. 

Încurajăm cu tărie tinerii să-și exercite dreptul de vot la următoarele alegeri europene și să 

construiască astfel o Europă care să le asigure viitorul și să răspundă aspirațiilor lor cele mai 

reale. De asemenea, încurajăm tinerii catolici europeni care simt chemarea de a se angaja în 

politică să urmeze această chemare, pregătindu-se în mod adecvat, atât din punct de vedere 

intelectual, cât și moral, pentru a contribui la binele comun într-un spirit de serviciu comunitar. 

Într-un discurs deseori citat, rostit de Jacques Delors la Bruges pe 17 octombrie 1989 la 

Consiliul Europei, președintele de atunci al Comisiei Europene s-a adresat tinerilor studenți cu 

aceste cuvinte: „Voi, de fapt, sunteți invitați să vă îndepliniți rolul într-o aventură unică, ce 

reunește popoare și națiuni, spre mai bine și nu spre ceea ce este mai rău”. 

 

În calitate de episcopi europeni facem al nostru acest apel către tinerii studenți și îl adresăm 

tuturor cetățenilor europeni. Să ne angajăm în proiectul european, care este viitorul nostru, 

votând responsabil la următoarele alegeri! 

 

Aprobat de Episcopii delegați ai COMECE: 

✠ Mariano Crociata 

Episcop de Latina (Italia), președinte 
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Episcop auxiliar de Ljubljana (Slovenia) 
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Episcop auxiliar al Luxemburgului 
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Episcop de Eisenstadt (Austria) 

 

 


